

# Årsberetning 2025

## Innhold

Innledning.....	1
Mål for strategiperioden prioritert i 2025.....	2
Organisasjonsutvikling og styrking .....	5
Pådriverarbeid og samarbeid .....	6
Samlinger lokalt og nasjonalt.....	10
Ressurs- og kompetansebase.....	11
Undervisning og tidsvitner – styrket satsning.....	12
14-årsmarkeringene.....	13
Nasjonale lærings- og minnesteder.....	14
Internasjonalt samarbeid .....	15
Utvalg .....	16
Møter og konferanser .....	16
Utforming- og informasjonsarbeid .....	17

## Innledning

2025 har vært nok et arbeidsintensivt år for Støttegruppen. Det har vært arrangert større og mindre samlinger både nasjonalt og i fylkeslagene. Vi har jobbet på ulike måter for å få gjennomslag for flere viktige saker på vegne av berørte etter terroren 22. juli 2011 i Regjeringskvartalet og på Utøya.

Arbeidet med utvikling av organisasjonen førte til at Støttegruppen mot slutten av 2022 ansatte generalsekretær. Det har i 2025 bidratt til at støttegruppen har fortsatt videreutviklingen som ressurs- og kompetansebase.

Årsmøtet i 2025 ble avholdt i på Thon hotell Vettre i Asker 27. april. Kultur- og likestillingsminister Lubna Jaffrey innledet ved åpningen av årsmøtet, både personlig om 22.juli 2011 og om arbeidet med Stortingsmeldingen om forebygging av ekstremisme, *Meld.13 (2024-2025) Forebygging av ekstremisme – trygghet, tillit, samarbeid og demokratisk motstandskraft.*

Den Nasjonale Støttegruppen etter 22. juli har ett nasjonalt styre og 9 fylkeslag. Ved utgangen av året hadde vi 1.951 registrerte medlemmer.

Styret har i 2025 bestått av:

Navn	Verv	Fylkeslag
Lisbeth Kristine Røyneland	Leder	Oslo og Akershus
Tor Inge Kristoffersen	Nestleder (frem til 27.april 2025)	Oslo og Akershus/Regjeringskvartalet
Merete Stamneshagen	Styremedlem	Hordaland
Malene Husby	Styremedlem	Nordland
Ingrid Kragh Swang	Styremedlem (frem til 27.april 2025)	Buskerud
Magnus Håkonsen	Styremedlem (frem til 27.april 2025) Nestleder (fra 27.april 2025)	Innlandet
Regitze Schäffer Botnen	Styremedlem	Akershus
Hanne Aukrust Waagan	Styremedlem (trakk seg fra styret november 2025)	Nordvest
Ok kyong Park-Bhasin	Styremedlem (fra 27.april 2025)	Regjeringskvartalet/Oslo og Akershus
Kjartan Løvaas	Styremedlem (fra 27.april 2025)	Trøndelag
Erik Kursetgjerde	Styremedlem	Nordvest
Hilde Knudsen	Styremedlem	Buskerud

Halvor Endrerud	Styremedlem fra AUF (frem til 27.april 2025)	AUF
Fabian Wahl Sandvik	Styremedlem fra AUF (fra 27.april 2025)	

Det ble avholdt 10 styremøter i 2025. Et av styremøtene var lagt opp som et to-dagers styreseminar, for å kunne bruke tid på overordnede diskusjoner og struktur for styrets arbeid gjennom året.

Styret har fordelt arbeidsoppgaver knyttet til årlig virksomhetsplan inn i egne arbeidsgrupper. Det fører til en god og effektiv bruk av styrets kapasitet, og med en arbeidsdeling mellom styremøtene. Arbeidsgruppene rapporterer tilbake til styret på hvert styremøte.

Støttegruppens styre kompenseres for styremøter og noe annet arbeid, regulert etter et eget vedtatt økonomireglement. Øvrig arbeidet i støttegruppen er hovedsakelig basert på frivillig innsats og likepersonstøtte.

Gro Lindstad er ansatt 100% i stillingen som generalsekretær.

Trygve Thorson ble ansatt i 100% stilling som seniorrådgiver fra 1.juli 2025. Støttegruppen fikk gjennomslag i partienes forhandlinger om statsbudsjett 2025 for økt bevilgning fra Kunnskapsdepartementet fra 2025. Det ble bevilget for å kunne styrke arbeidet knyttet til undervisning og rekruttering og ivaretagelse av tidsvitner, samt styrking av samarbeidet med 22.juli-senteret, Utøya AS og de regionale freds- og menneskerettighetssentrene.

Fra november 2025 har styremedlem Regitze Schäffer Botnen, som medlem av styrets arbeidsgruppe med hovedansvar for gjennomføring av gjennomføring av ulike markeringer knyttet til markering av 15 år siden terrorangrepet, jobbet i et midlertidig 100% engasjement for å utvikle og gjennomføre et eget større prosjekt. Arbeidet knyttet til arbeidsgruppen er finansiert med midler fra bevilgningen fra Kunnskapsdepartementet.

## Mål for strategiperioden prioritert i 2025

### Minnested, 22. juli-senteret og markeringer

Involvering i arbeidet med nasjonalt minnested i Regjeringskvartalet. Sørge for at Støttegruppens medlemmer blir involvert og får god informasjon.

Involvering i arbeidet med et permanent 22.juli senter i Regjeringskvartalet. Sørge for at Støttegruppens medlemmer blir involvert og får god informasjon.

Samarbeid med 22. juli-senteret, AUF og Utøya AS. Følge opp nylig inngått samarbeidsavtale mellom 22.juli-senteret, Utøya AS og Støttegruppen etter 22.juli

Ivareta og videreutvikle hovedansvar for koordineringen av gjennomføring av minnemarkeringer i Regjeringskvartalet og på Utøya  
Samarbeide med andre relevante aktører om gjennomføring av minnemarkering i Regjeringskvartalet og på Utøya

### **Medlemsoppfølging**

Medlemmer som tidligere har tilhørt fylkeslag Nordland og Innlandet, samt medlemmer i Agder følges opp spesielt grunnet manglende fylkeslag. Forespørres blant annet om ønske om annen tilknytning.

Etter oppfordring siste halvdel av 2024 skal det arbeides målrettet for å nå ut til flere berørte, særlig fra Regjeringskvartalet, som ikke er medlem av Støttegruppen.

Nyhetsbrev minst hver 3.måned

Strukturere arbeidet med videre innsamling og systematisering av arkivmateriale fra Støttegruppens arbeid i fylkeslag og nasjonalt.

Oppdatering av medlemssystemet med korrekt fylkeslagstilhørighet

Delta på årlige medlemsmøter i så mange fylkeslag som mulig. Oppfordre til å invitere styremedlemmer og generalsekretær til innledninger/orienteringer

Følge opp implementering av fylkeslagenes håndbok for å gjøre den til en standard for alle fylkeslag

Bidra med mulig hjelp til fylkeslag som ønsker å utarbeide søknader for finansiell støtte fra andre kilder. Bidrag med forslag til muligheter hos andre givere/tilskuddsytere

Gjennomføre landsdekkende etterlattesamling høsten 2025

Gjennomføring av søskensamling februar 2025

### **Organisasjonsutvikling**

Videreføre utviklingen av støttegruppen som en ressurs- og kompetansebase

Gjennomføre overordnet diskusjon om strukturering av organisasjonen

Utvikle og iverksette en strategi og pådriverplan for videre arbeid inn mot ulike politiske myndigheter

I samarbeid med våre fylkeslag vil vi bygge opp en pool med medlemmer som kan bidra inn i vitnesamtaler, foredrag og paneldebatter. Dette knyttes til Støttegruppens

samarbeidsavtale med Utøya AS og 22. juli-senteret, samt til samarbeid med de regionale menneskerettighetssentrene.

### **Nasjonale samarbeid**

Bedre og videreutvikle LOS-funksjonen og samarbeid med de regionale RVTSene  
Videreutvikle samarbeid med Rafto-stiftelsen.

Etablere samarbeid de andre regionale menneskerettighetssenterene og stiftelsene etter samme modell som samarbeid med Rafto-stiftelsen.

Samarbeide med Wergelandstiftelsen om egne kurs for berørte, som er lærere

Oppgradere arbeid knyttet til utdanning og kompetanseheving av elever/lærere/læringsinstitusjoner knyttet til undervisning om 22.juli tematikk – mulig samarbeid med Utøya AS, 22.juli-senteret, Wergelandsenteret m.fl.

Samarbeid med Stiftelsen Utøya AS, blant annet om «Survivor Tree Project»

### **Politisk pådriverarbeid**

Styrke et bredt pådriverarbeid inn mot Stortinget

Følge opp innholdet i Ekstremismekommisjonens arbeid gjennom debatter, pådriverarbeid og samarbeid med relevante aktører

Følge opp strategigruppens arbeid med vinklinger for pådrivervirksomhet knyttet til nedsettelse av en ny 22.juli kommisjon/evaluering av innsats og oppfølging av 22.juli kommisjonens rapport fra 2012. Det legges særlig vekt på behov for informasjon knyttet til psykososiale og økonomiske konsekvenser. Her finnes til nå ingen informasjon utover rapporterte enkeltsaker.

### **Kommunikasjon**

Utviklet kommunikasjonsplan følges opp og implementeres i hele organisasjonen

Det utarbeides en egen liste med kartlegging av kompetanse og ressurser i ulike fylkeslag knyttet til presentasjoner i skoler, frivillige organisasjoner, utsatte grupper og ulike former for skoloring og læring

Videreutvikle nye nettsider.

Oppnevne en styreansvarlig med redaktøransvar for nettsidene.

### **Internasjonalt arbeid og samarbeid**

Videreutvikle muligheter for samarbeid med organisasjoner i europeiske land som kan søke EØS-midler

Videre samarbeid inn mot ulike organisasjoner for likepersonsarbeid, og organisasjoner som jobber mot ekstremisme, utredes og utvikles

Arbeid inn mot FN utredes og utvikles.

Arbeidet med en internasjonal konferanse i Oslo knyttet til demokrati, ekstremisme, støttegruppers merverdi utredes og planlegges. En egen arbeidsgruppe nedsettes for å

kartlegge tema, mulige midler, samarbeidspartnere m.m. Arbeidsgruppen ser på kapasitet og finansiering før endelig tidspunkt settes.

## Organisasjonsutvikling og styrking

Støttegruppen har gjennom 2025 fortsatt arbeidet med å prioritere og styrke organisasjonsutvikling og strukturering av mer administrativt arbeid.

Arbeidet med oppdatering av medlemssystemet er fremdeles en løpende og tidkrevende prosess. En rekke medlemmer er feilført ved innmelding fordi de ikke har merket av riktig tilhørighet til fylkeslag. Samtidig mangler rutiner knyttet til at medlemmer sender oppdateringer når de skifter epostadresser eller flytter. Fylkeslagenes styrer oppfordres jevnlig til å både minne medlemmer på dette, samt å sørge for at familiemedlemmer som deltar på samlinger og arrangementer også meldes inn. Rekruttering som er synlig gjennom året hos fylkeslag og vekst i medlemstall skyldes i hovedsak denne type oppdateringer. Det er synlig at mange familier som er berørte, både etterlatte og overlevende kun har enkelte familiemedlemmer som medlemmer. Det er særlig tydelig når det inviteres til egne søskensamlinger. Støttegruppen ser at søsken blir avhengige av å få informasjon fra foreldre eller overlevende.

Det har gjennom de siste årene vært jobbet på ulike måter for å forsøke å nå ut til medlemmer i Støttegruppen som på ulike måter er berørte knyttet til terrorangrepet i regjeringskvartalet. Virksomhetsplanen har det om en prioritert oppgave. Det finnes ingen registrering i medlemssystemet som skiller medlemmer knyttet til regjeringskvartalet og til Utøya. Det gjør målrettet arbeid mot de ulike gruppene komplisert. Det ble i november 2025 sendt ut en egen medlemsutsendelse rettet mot berørte fra regjeringskvartalet. Det kom en del respons på denne, og arbeidet skal følges opp tidlig i 2026 med eget møte.

Arbeidet med et systemisert og helhetlig arkiv for Støttegruppen etter 22.juli ble igangsatt høsten 2024. Støttegruppen har fått hjelp fra arkivkyndig berørt, som har gjort en grundig jobb for å systemisere materialet som har kommet fra ulike fylkeslag. Alle dokumenter i ulike format, som har kommet inn fra fylkeslag, har nå blitt systemisert etter en arkivnøkkel. Det er inngått avtale med Riksarkivet om oppbevaring av arkivmateriale der. Arkivet skal overleveres i løpet av første halvår 2026.

En egen arbeidsgruppe har utarbeidet en håndbok for alle fylkeslagene. Denne inneholder informasjon om styrearbeid, oppbevaring av arkivmateriale, økonomirutiner og regelverk, maler for innkalling til årsmøter, søknader om midler til likepersonstøtte, regelverk for GDPR og oppbevaring av personopplysninger m.m.

Styret har i 2025 utarbeidet et eget mandat for valgkomiteen. Det må formelt vedtas på årsmøtet i 2026.

Det er utarbeidet et eget dokumentsystem for styret, slik at alle styredokumenter fra tidligere styremøter ligger lett tilgjengelig på et sted.

Protokoller fra styremøtene sendes ut til styrene i fylkeslagene så snart de er godkjent av nasjonalt styre. Det gir transparens, og det gir fylkeslagene mulighet til å hele tiden være oppdatert på hva som prioriteres av nasjonalt styre og hvordan virksomhetsplan, budsjett og andre vedtak følges opp.

Nasjonalt styre behandler i sitt møte i november egen sak hvor alle styrets vedtak for inneværende år sammenfattes i et eget oversiktsdokument. Dokumentet gir oversikt om hvordan alle vedtak som krever oppfølging er fulgt opp og implementert i organisasjonen. Dette dokumentet sendes også til styrene i alle fylkeslag.

Støttegruppens regnskap gis hvert år en grundig revisjon. Det er utviklet underlagsmateriale i form av f.eks. reiserapporter, som oversendes revisor sammen med protokoller fra alle styremøter. Det dokumenterer forankring knyttet til vedtak og tildelte midler.

Støttegruppen må årlig innen 31.mars sende inn skriftlige rapporter, regnskap og årsrapporter til Helsedirektoratet og Utdanningsdirektoratet for å dokumentere bruk av bevilgede midler fra Helse- og omsorgsdepartementet og Kunnskapsdepartementet i tråd med tildelingene.

Støttegruppen fikk i 2024 nye nettsider. De har fått ny utforming og er enklere å bruke og vedlikeholde. Ny nettadresse er [www.stottegruppen22juli.no](http://www.stottegruppen22juli.no). Sidene foreligger også på engelsk, informasjon om alle fylkeslag er oppdatert og det brukes mer tid på å legge ut innhold på sidene. Det kreves jevnlig arbeid og prioritet for å opprettholde og utvikle nettsidene slik at de skal kunne gi medlemmer og andre oppdatert informasjon.

## **Pådriverarbeid og samarbeid**

Styret og generalsekretæren har hatt utstrakt møtevirksomhet med myndighetene. Det har blant annet vært avholdt møter med Kultur- og likestillingsministeren, Digitaliserings- og forvaltningsministeren, politisk rådgiver ved Statsministerens kontor (SMK), samt flere stortingsrepresentanter individuelt, og hele stortingskomiteer knyttet til budsjettøringer.

Møtene støttegruppen har hatt med myndighetene er stadige forsøk på å oppnå en bredere forståelse for verdien av vårt arbeid, samt en aksept for at vi har utviklet oss videre som organisasjon til å også være en ressurs- og kompetansebase. Gjennomslagskraft knyttet til saker som tas opp vurderes som varierende.

## **Arendalsuka 2025**

Støttegruppen deltok på Arendalsuka med eget arrangement også i 2025. Støttegruppen inviterte Støttegruppa 25.juni og NKVTS til deltagelse på arrangement 13.august. Tema var – «Terrorangrep i Norge – menneskelige konsekvenser som forsvinner i fokus på

sikkerhet og beredskap». En panelsamtale ble gjennomført med god publikumsdeltagelse.

Det ble for første gang inngått samarbeid med Arendalsuka Ung. Auditoriet i Arendal bibliotek ble brukt til gjennomføring av en vitnesamtale. De to tidsvitnene var overlevende fra Utøya og moderator var fra 22.juli-senteret. Arrangementet krevde forhåndspåmelding fra lærere og var, i følge Arendalsuka Ung, det arrangementet som først ble fullbooket. 90 elever fra ungdomsskole og videregående skole deltok. Støttegruppen hadde høsten 2025 en god evaluering med ledelsen for Arendalsuka Ung. Det ble gitt tydelig tilbakemelding fra begge parter om ønske om fremtidig samarbeid. Interessen for deltagelse viste klart det behovet som er til stede blant lærere for å kunne få tilpasset og god undervisning om 22.juli. Mange lærere formidler at de syntes denne undervisningen er vanskelig. Bruken av tidsvitner og muligheten til å kunne stille spørsmål etter samtalen gir elevene informasjon og fortellinger fra de som selv er direkte berørte.

Deltagelse på Arendalsuka ga også Støttegruppens mulighet til å knytte mange nyttige kontakter, få avtaler om møter for oppfølging av ulike viktige saker, og til en generell synlighet.

### **Statsbudsjett 2025 og 2026**

*Den nasjonale støttegruppen etter 22. juli sin post på statsbudsjettet var på 6,1 millioner kroner i 2025. Disse midlene rapporteres til Helsedirektoratet som foregående år.*

*Det bevilges 5,5 millioner fra Kunnskapsdepartementet.*

Det beløpet som bevilges til likepersonstøtte gir ikke rom for å følge opp det samfunnsoppdraget som skal ivaretas med disse midlene. Fylkeslagene har stor pågang på samlinger og arrangement for alle berørte. Landsdekkende samlinger for overlevende, etterlatte og søsken har kostnader som øker mer enn den regulering som gis i tildelinger årlig. I løpet av høsten 2024 kom det forespørsler om samlinger også for foreldre til overlevende. Her er det mange som også ønsker muligheter for oppfølging og steder for å møtes for å diskutere erfaringer og oppfølgingsbehov. Denne gruppen er stor, og Støttegruppen har ikke midler til å dekke dette behovet. Arbeid for å øke midler startet inn mot budsjett 2026 allerede mot slutten av 2024. Det kom ikke noe gjennomslag for økning som ivaretar denne gruppen i pådriverarbeidet som ble gjort i 2025, men arbeidet fortsetter.

Tilskudd til fylkeslagene har noe variasjon fra år til år fordi det annethvert år arrangeres landsdekkende søskensamlinger og etterlattesamlinger, og annethvert år overlevendesamlinger. Med to samlinger og mange deltagere blir kostnaden på disse større enn årene med en samling. Alt må uansett tas av samme bevilgning, som ikke er større i årene med to landsdekkende samlinger.

Kunnskapsdepartementet skrev i budsjettposten i budsjettproposisjonen for 2025

– «*Støttegruppa blei oppretta etter terrorangrepa i 2011 og jobbar for å fremje interessene til dei som blei ramma av terrorangrepa. Gruppa deltek òg i ei rekke forum med norske styresmakter og internasjonale aktørar. Tilskotet skal bidra til å styrke støttegruppa.*»

Statsbudsjett 2026 ble lagt frem for Stortinget 15.oktober 2025. Støttegruppen leverte skriftlige innspill til Helse – og omsorgskomiteen og til Utdannings- og forskningskomiteen knyttet til behandling av budsjettene fra Helse- og omsorgsdepartementet og til Kunnskapsdepartementet. Støttegruppens styremedlemmer Merete Stammeshagen og Regitze Schäffer Botnen deltok sammen med generalsekretær Gro Lindstad i muntlig høring i Helse- og omsorgskomiteen. Det ble lagt vekt på et langsiktig behov for likepersonstøtte ut til ulike grupper direkte berørte. Behovet er fortsatt sterkt, og nye grupper ønsker muligheter til å snakke om sine perspektiver og utfordringer.

Styrets nestleder Magnus Håkonsen og seniorrådgiver Trygve Thorson deltok, sammen med generalsekretær Gro Lindstad i høringen i Utdannings- og forskningskomiteen for å legge frem Støttegruppens synspunkt, og for å synliggjøre Støttegruppens arbeid og viktighet av fortsatte bevilgninger. Hovedperspektiv og beskjed til komiteen var å vise at midler som ble bevilget i statsbudsjett 2025 for å styrke arbeidet knyttet til undervisning om 22.juli og rekruttering og koordinering av tidsvitner har blitt utviklet aktivt med midlene som er bevilget, og at behovet vil kunne være økende. Støttegruppen bidrar med oppgaver som er del av et samfunnsansvar, ved å styrke arbeidet inn mot skoler og lærere, samt samarbeid med regionale freds- og menneskerettighetsentre, 22.juli-senteret og Utøya AS. Dette arbeidet trenger mer struktur og styrking.

Støttegruppen fikk fra 2025 en økning i sin tildeling fra Kunnskapsdepartementet med 1 mill. NOK. Komitemedlemmene fra Rødt og FrP ga skryt til Støttegruppen for arbeidet som gjøres. De spurte også om Støttegruppen anser at de bevilgede midler er tilstrekkelig. Støttegruppen formidlet at man vil komme tilbake i arbeid knyttet til statsbudsjett 2027 med nye vurderinger.

Stortinget behandlet våren 2025 *Meld.13 (2024-2025) Forebygging av ekstremisme – trygghet, tillit, samarbeid og demokratisk motstandskraft*. Støttegruppen leverte skriftlig notat til Familie- og kulturkomiteen, som behandlet meldingen, og deltok på muntlig høring. Fra Støttegruppen deltok styremedlem Hanne Aukrust Waagan og generalsekretær Gro Lindstad. Det ble lagt vekt på at man må lytte til, og inkludere de som er direkte berørte av terror i forebygging. Den ufrivillige kompetansen mange kan bidra til å dele er viktig å lytte til. Støttegruppen benyttet mulighet i skriftlig notat og muntlig høring til å fremheve viktigheten av offentlig støtte til undervisning og demokrativerkstedet på Utøya. Tilbud i regi av 22.juli-senteret og på Utøya må likestilles, og dermed tydeliggjøres at det var to åsteder for terrorangrepet. Støttegruppen påpekte også behovet for å få gjennomført en bred og grundig undersøkelse blant direkte berørte etter 22.juli 2011 for å kartlegge psykososiale og økonomiske konsekvenser. Dette har Støttegruppen og AUF bedt om siden før 10-års markeringen, uten å få gjennomslag.

Støttegruppen fikk gjennomslag for begge kravene. Tekst knyttet til støtte til arbeidet på Utøya fikk støtte fra alle partier med unntak av FrP. Undersøkelsen av psykososiale og økonomiske konsekvenser fikk enstemmig støtte fra Stortingets partier.

### Enstemmig vedtak i Stortinget 3.juni 2025

*«Stortinget ber regjeringen sørge for at det gjennomføres en forskningsstudie som ser på bredden av psykososiale og økonomiske konsekvenser for direkte berørte etter terroren 22. juli 2011, både knyttet til Regjeringskvartalet og Utøya.»*

I forslaget til statsbudsjett 2026 var det lagt inn en bevilgning på 5,5 millioner til gjennomføring av forskning på psykososiale og økonomiske konsekvenser. Det skal utføres av NKVTS, Senter for Krisepsykologi og aktør som tidligere har undersøkt forholdene for ansatte i regjeringskvartalet.

AUF opprettet en egen stiftelse høsten 2025 for å ivareta Demokrativerkstedet og undervisningstilbud på Utøya. Stiftelsen fikk i statsbudsjettet en bevilgning på 7 millioner for 2026.

Markeringene i Regjeringskvartalet og på Utøya finansieres av udefinert grunn på ulike måter. Kostnadene knyttet til markering i Regjeringskvartalet dekkes i budsjettet til Digitaliserings- og forvaltningsdepartementet. Det gjelder lyd og teknikk, sikkerhet, alt annet praktisk samt dekning av mat og drikke for direkte berørte i R5 etter markeringen.

Kostnadene til alt som gjelder markeringen på Utøya dekkes av Støttegruppen, og må tas av midlene som tildeles til likepersonstøtte. Det gjelder transport med buss, fergene til og fra Utøya, teknikk og utstyr, kulturelt innslag/artist (dekkes både for Regjeringskvartalet og Utøya), mat og drikke til frivillige og artister, utdeling av vann til de som besøker Utøya 22.juli, kostnader for å ha helsehjelp tilgjengelig fra Norsk Folkehjelp, overnattingskostnader for Støttegruppens styre, styremedlemmers jobbing 21. og 22.juli på Utøya og andre kostnader. Fra 2024 har Støttegruppen fått midler i statsbudsjettet til å dekke kostnadene til sikkerhetsselskapet, som sjekker alle personer som skal ut på Utøya + biler som må levere utstyr. Denne kostnaden alene beløper seg til ca.125 000.

Støttegruppen har hatt møte med Digitaliserings- og forvaltningsminister Karianne Tung for å be om at de to minnemarkeringene likestilles, og at minnemarkeringen på Utøya også dekkes av samme budsjettpost som minnemarkeringen i Regjeringskvartalet.

Kostnaden som nå dekkes av likepersonstøtten beløper seg til ca.700 000 årlig. Det er fremdeles ingen løsning på denne saken. En likebehandling av minnemarkeringene vil frigjøre midler i Støttegruppens likepersonstøtte, som vil kunne tildeles til fylkeslagene til det arbeidet tilskuddet faktisk skal dekke.

### Annen aktivitet

Flere av styremedlemmene og generalsekretæren har holdt innledninger og foredrag i ulike sammenhenger, både nasjonalt og internasjonalt.

## Samlinger lokalt og nasjonalt

Det er avholdt en rekke lokale samlinger i regi av alle Støttegruppens fylkeslag for å nå ulike grupper berørte. Støttegruppens generalsekretær har deltatt på samlinger i mange fylkeslag i løpet av året. På noen samlinger har også styret leder og styremedlemmer deltatt. Seniorrådgiver Trygve Thorson deltok sammen med generalsekretæren på samling i fylkeslag Rogaland høsten 2025.

Fylkesledersamlinger ble arrangert på Vettre i Asker i april og i Oslo i oktober. Formålet er å ha mulighet til å diskutere felles saker som spilles inn både fra styret i nasjonal Støttegruppe og saker fra fylkeslagene. På disse samlingene inviteres fylkeslagene til å delta med to representanter hver, fra sine styrer.

Det har blitt brukt tid på diskusjoner om tilskudd av likepersonsmidler til fylkeslagene, og en rettferdig fordeling av de midlene Støttegruppen får fra Helsedirektoratet til dette formålet. Fylkeslagene blir inkludert i diskusjoner rundt oppfølging av virksomhetsplanen, arbeid knyttet til 22.juli-senter og minnesteid i regjeringskvartalet, oppfølging av medlemmer i deler av landet der Støttegruppen ikke har fylkeslag, markeringen av 15 år siden 22.juli 2011 og mer. I 2025 var kommunikasjonsplan og hvordan den kan brukes i hele organisasjonen også spesielt løftet til samling i april.

Styrene i fylkeslagene inviteres før hvert fylkesledermøte til å melde inn egne saker de ønsker å løfte til diskusjon, og det er et punkt på agenda hvor fylkeslagene kan komme med innspill og ønsker til generalsekretæren.

Fylkesledersamlingene brukes også for å kunne invitere innledere som blant annet har kunnet gi felles informasjon om forskning, arbeid med permanent minnesteid i Regjeringskvartalet, arbeidet til 22.juli-senteret og annen relevant tematikk.

I februar organiserte støttegruppen for andre gang en landsdekkende søskensamling på Vettre i Asker. 39 søsken deltok. De er både etterlatte søsken og søsken av overlevende. Søskensamling er lagt inn som et fast tilbud, etter at det i 2023 kom klart frem på første samling at dette var et tilbud mange søsken hadde ønsket svært lenge. Samlingen organiseres med tett bistand fra personell fra RVTS Øst og Akershus Universitetssykehus og har tematikk og innledninger særlig aktuelt for søsken. Det gjennomføres flere gruppesamtaler i mindre grupper. En av kommentarene fra deltakere var – «Her møter jeg fremmede som allerede kjenner meg.»

Støttegruppen arrangerte en landsdekkende samling for etterlatte på Soria Moria Konferansesenter i Oslo. Samlingen ble arrangert i nært samarbeid med fagpersonell fra RVTS Øst. 70 etterlatte deltok på samlingen.

Denne type samlinger gjennomføres annethvert år. De årene det ikke organiseres landsdekkende etterlattesamling og søskensamling organiseres landsdekkende overlevendesamling.

Evalueringen etter samlingen viser at deltagerne er svært fornøyde. Det gis tilbakemelding fra de aller fleste om at det er ønskelig med jevnlig samlinger, og at gruppesamtalene som ble gjennomført i samarbeid med fagpersonell fra RVTS Øst og

Oslo Universitetssykehus er sterkt ønsket. Det gis klart uttrykk for viktigheten av å møtes, og å ha tid til samtale etterlatte imellom. Langtidsperspektivene er mange og varierte.

Det ble i løpet av 2024 fremmet ønske om en egen samling for familier der man både hadde en ungdom som ble drept og en som overlevde og kom hjem. Disse familiene har hatt særskilte utfordringer, og det ble fremmet ønske om mulighet til å kunne møtes og snakke sammen, med fagpersonale til stede. 2025 ble brukt til å kartlegge ønsker fra de 7 familiene dette gjelder, samt å planlegge samling. Den finner sted i begynnelsen av 2026.

## Ressurs- og kompetansebase

For mange er 22. juli bare en mørk dag i Norges historie. For de som opplevde terrorangrepene den dagen er det så mye mer. Etterlatte og overlevende etter terror er ufrivillige eksperter på skadene voldelig ekstremisme påfører oss og våre medmennesker.

Støttegruppen har gjennom mer enn 14 år opparbeidet kompetanse på områder der samfunnet manglet erfaring, og representerer med det en viktig ressursbank for hvordan samfunnet bør reagere i møte med fremtidige katastrofer og terrorangrep.

Vi må se på berørte og etterlatte som en ressurs i kampen mot radikalisering, ekstremisme og hatprat. Vi trenger perspektivene til de som har vært direkte involverte til å formidle god læring videre. Det må ikke snakkes for og på vegne av, men direkte med de som har denne ufrivillige kompetansen.

Støttegruppen har i 2025 videreført og styrket arbeidet inn mot ulike aktører og samarbeidspartnere, både nasjonalt og internasjonalt, for å kunne bruke vår ufrivillige kompetanse i ulike sammenhenger. Støttegruppen er etterspurt både i norsk sammenheng og internasjonalt.

Arbeidet som har vært gjort og som nå videreutvikles, med både likepersonstøtte, undervisning og tidsvitner, og hvordan Støttegruppens ufrivillige kompetanse på konsekvenser av terror og brukes i ulike typer pådriverarbeid og innledninger, skaper interesse og ønske om kunnskapsoverføring.

Samarbeidet med Utøya og med 22.juli-senteret er viktig for Støttegruppen. Med Utøya som et sted for både minne, læring og motstandskraft vil Støttegruppen være involvert. Det er viktig å fortelle historiene til kommende generasjoner for at vi aldri skal glemme de som så brutalt ble frarøvet livet, de som er forandret for alltid, og hvilket tankegods som lå bak de grufulle handlingene.

Samarbeidsavtalen mellom Den Nasjonale Støttegruppen etter 22.juli, Utøya AS og 22.juli-senteret, som ble inngått mot slutten av 2024, har hatt sitt første år med implementering. Den poengterer viktigheten av samarbeidet mellom de som representerer de to åstedene og Støttegruppen som representerer de berørte. Avtalen definerer ulikt ansvar og roller, og legger rammer for tett samarbeid fremover. En

konsekvens av avtalen er at Støttegruppens seniorrådgiver med ansvar for undervisning og tidsvitner har inngått et eget samarbeid med undervisningsansvarlige på Utøya og 22.juli-senteret. De møtes nå hver måned for å utveksle erfaringer, dele kompetanse, diskutere hvordan de tre kan samarbeide, og hvordan de tre partene i avtalen kan spille hverandre gode.

Støttegruppens samarbeid med Raftostiftelsen i Bergen, hvor fylkeslag Hordaland bidrar med tidsvitner inn i undervisningsopplegg til skoleklasser i Bergensområdet, og fylkeslag Rogaland bidrar med tidsvitner til undervisningsopplegg ulike steder der, bygges videre og utvikles.

To tidsvitner fra fylkeslag Hordaland har vært med på innspilling av tidsvitnesamtaler. Innspillingen er ment brukt som eksempel for de som ønsker å vite mer om hva tidsvitnesamtaler er før de selv sier ja til å stille opp.

Det har høsten 2025 vært konkrete samtaler med Falstadsenteret i Trøndelag om oppstart av undervisningsopplegg knyttet til 22.juli. Det er pågående diskusjoner knyttet til hvordan Falstadsenteret kan legge opp undervisning. Støttegruppens fylkeslag Trøndelag bidrar til rekruttering av tidsvitner i samarbeid med Støttegruppens rådgiver med særlig ansvar for dette området av arbeidet.

Det har i løpet av 2025 vært dialog og samarbeid mellom Støttegruppen etter 22.juli og Støttegruppa 25.juni. Det har vært god kontakt og samarbeid i løpet av året. Styreleder Lisbeth Røyneland deltok på minnemarkeringer 25.juni. Styreleder i Støttegruppa 25.juni deltok på markeringen på Utøya 22.juli. Medlemmer av Støttegruppens styre deltok i desember på en konferanse arrangert av Støttegruppa 25.juni.

## Undervisning og tidsvitner – styrket satsning

Støttegruppen fikk i statsbudsjett 2025 en økt bevilgning på 1 million kroner for å styrke arbeidet knyttet til undervisning om 22.juli og ivaretagelse av tidsvitner og rekruttering av flere rundt om i landet. Muligheten for undervisning med tidsvitner gjelder i dag kun deler av landet og når ikke ut til de som ønsker dette. Støttegruppen ønsker en styrking, og vil være en del av dette arbeidet.

I februar startet styret i Støttegruppen arbeidet for å ansette en egen rådgiver med ansvar for dette. Det ble nedsatt et eget ansettelsesutvalg. Stillingen ble lyst ut gjennom en annonse på FINN.no. Stillingsutlysningen ble spredt via sosiale medier og med hjelp fra andre som delte. Det kom inn over 100 søknader. Ansettelsesutvalget gikk hver for seg, og så sammen, gjennom alle søknadene. Det var mange sterke og kvalifiserte søkere. 7 søkere ble valgt ut til første gangs intervju. 3 gikk videre til 2.gangs intervju. Disse fikk også en egen oppgave som skulle presenteres for ansettelsesutvalget. På bakgrunn av intervjuer og en helhetsvurdering ga et enstemmig ansettelsesutvalg en innstilling til styret. Et enstemmig styre støttet ansettelsesutvalget, og stillingen ble tilbudt til Trygve Thorson. Han startet i stillingen som seniorrådgiver med ansvar for undervisning og tidsvitner fra 1.juli 2025.

I løpet av sitt første halvår har han opprettet egen dialog og samarbeid med Raftostiftelsen og Falstadsenteret, og følger nå opp dette samarbeidet. Han tok, på vegne av Støttegruppen, initiativ til oppstart av månedlige samarbeidsmøter med undervisningsansvarlig på Utøya og på 22.juli-senteret. De utveksler erfaringer og ser på muligheter for styrking og videreutvikling av samarbeid, samt ulike ansvarsdelinger. De jobber med å få arrangert et eget faglig forum for alle ansatte på 22.juli-senteret og Utøya, samt styremedlemmer i Støttegruppen og medlemmer av en egen opprettet ressursgruppe.

Styret i Støttegruppen gjorde etter ansettelse av Trygve Thorson vedtak på opprettelse av en egen ressursgruppe for arbeidet som skal utvikles videre. Den har medlemmer med særlig kompetanse, valgt blant medlemmer fra ulike deler av landet og fra styret. Gruppen har hatt sine første møter, og bidrar med diskusjon og innspill.

Trygve Thorson har også deltatt i møter med fylkeslag og fylkesledersamling for å presentere arbeidet som er under utvikling.

Sammen med 22.juli-senteret og Raftostiftelsen er Støttegruppen i ferd med å ferdigstille en egen veileder til lærere og andre som en ressurs i undervisning om 22.juli.

AUF valgte i september 2025 å skille ut Demokrativerksted og undervisning på Utøya i en egen stiftelse. Det ble gjort for å styrke og sikre muligheter til bedre finansiering av undervisningsarbeidet som skjer på Utøya. Ved å gjøre dette har stiftelsen blitt sikret 7 millioner i statsbudsjettet for 2026.

## 14-årsmarkeringene

De nasjonale markeringene ble arrangert i Regjeringskvartalet og på Utøya. Støttegruppen og AUF samarbeidet som tidligere år med gjennomføring av arrangementene. Ansatte på Utøya var sterkere involvert i gjennomføring av markering på Utøya, og samarbeidet om praktisk arbeid knyttet til organisering og rydding på forhånd, blomstermottak, gjennomføring av minnemarkering i helhet og oppfølging av gjester.

Gudstjeneste i Oslo Domkirke ble gjennomført i 2025 etter samme mønster som tidligere år. Den var et samarbeid mellom Oslo Domkirke, Støttegruppen og AUF. Gudstjenesten var lagt opp til å skulle være inkluderende og interreligiøs i uttrykket. Tale i kirken i 2025 ble holdt av Digitaliserings- og forvaltningsminister Karianne Tung. Gudstjenesten inkluderte en lystenning hvor blant annet Statsminister Jonas Gahr Støre, Digitaliserings- og forvaltningsminister Karianne Tung, stortingsrepresentant, og overlevende fra Utøya Kamzy Gunaratnam, biskop Sunniva Gylver, Hanne Marie Pedersen-Eriksen - styreleder i Skeivt Kristent nettverk, en imam, nestleder i AUF Nimrah Ramzan, Eduardo Mezzotti - Camerini – navneoppleser fra AUF og leder i Støttegruppen Lisbeth Røyneland deltok.

*Regjeringskvartalet:* Statsminister Jonas Gahr Støre, Ok Kyong Park-Bhasin (styremedlem i Støttegruppen og overlevende fra Regjeringskvartalet), Lisbeth Røyneland (styreleder i Støttegruppen) og Gaute Børstad Skjervø (leder i AUF) holdt

taler. Musikalske innslag ved Beharie. Kranser ble lagt ved minnestedet. Navnene på alle de 77 drepte ble lest opp.

*Utøya:* Talene foregikk i «bakken» på Utøya. Statsminister Jonas Gahr Støre og flere regjeringsmedlemmer deltok. Taler ved Merete Stamneshagen og Kjartan Løvaas, styremedlemmer i Støttegruppen, Statsminister Jonas Gahr Støre og Gaute Børstad Skjervø, leder i AUF. Merete Stamneshagen leste dikt. Musikalske innslag ved artisten Beharie. Etter minneseremoni og taler beveget alle seg fra «bakken» til minneringen i Lysningen. Her ble navnene på de 77 drepte lest opp. Det ble lagt ned kranser og blomster. Trompetsolo «Til ungdommen» ved Magnus Aannestad Oseth.

Dagen ble også markert i mange kommuner rundt i landet. En del steder ble det gjort i samarbeid med Støttegruppens lokale fylkeslag.

## Nasjonale lærings- og minnesteder

### Nasjonalt minnested i regjeringskvartalet

Det permanente, nasjonale minnestedet regjeringskvartalet skal plasseres utenfor høyblokka og i nærheten av 22. juli-senteret. KORO er prosjektleder og skal samarbeide tett med støttegruppen i prosjektperioden. Fra Støttegruppen har Regitze Schäffer Botnen vært medlem i juryen som våren 2025 anbefalte En Gjenopprettelse av Matias Faldbakken som vinnerbidraget som skal bli nytt permanent minnested i regjeringskvartalet. Ferdigstilling av Nasjonalt minnested er planlagt til tidlig sommer 2026.

Støttegruppens styre har hatt tett oppfølging av prosessen. Alle etterlatte ble, i samarbeid med, og finansiert av, KORO og 22.juli-senteret invitert til en informasjonssamling i januar 2025. Her ble det gitt grundig informasjon om de tre finalekandidatene som da var valgt ut. De hadde levert ferdige utgaver av sine bidrag i begynnelsen av januar. Alle etterlatte som ønsket det fikk se disse og komme med innspill til Støttegruppen og KORO. Juryleder Marianne Borgen deltok i møte med etterlatte. 22.juli-senteret orienterte også om arbeidet med det permanente 22.juli-senteret, som skal ferdigstilles tidlig sommer 2026.

Arbeidsgruppen i Støttegruppens styre med særlig ansvar for å følge opp prosessen rundt minnesteder har hatt en rekke møter med KORO, Matias Faldbakken, Digitaliserings- og forvaltningsdepartementet og AUF i løpet av hele 2025. Diskusjonene har inkludert navneplassing for de 77 som ble drept, tekst på plakett som skal stå ved minnestedet m.m.

## Permanent plassering av 22. juli-senteret

Senteret skal tilbake til høyblokken i regjeringskvartalet. Støttegruppen bidrar i referansegruppen for permanent senter. 22.juli-senteret overtok formelt lokalene mot slutten av 2025. Etter overtagelse gjenstår et stort arbeid knyttet til utforming v de ulike delene av senteret i samarbeid med Rodeo, Halogen og VoiD, som var firmaene som vant konkurransen om utforming av senterets interiørdel.

Støttegruppen har hatt møter gjennom hele 2025 med 22.juli-senteret, og har også vært inkludert i prosessen med utforming som Rodeo, Halogen og VoiD skal gjøre.

Støttegruppen har gjennom hele prosessen vært opptatt av arbeidet med sporsikring, og jobber sammen med 22.juli senteret for bevissthet rundt slik sikring.

Støttegruppen setter pris på det gode samarbeidet vi har med 22. juli-senteret, og styrets arbeidsgruppe har månedlige samarbeidsmøtet med representanter for 22.juli-senteret for å sikre god dialog.

Støttegruppen samarbeider også med Wergelandsenteret og tett med Utøya AS.

## Internasjonalt samarbeid

Den Nasjonale Støttegruppen etter 22.juli jobber sammen med en rekke andre organisasjoner internasjonalt for å få myndigheter i de ulike landene til å forebygge, ivareta og inkludere. Berørte etter terrorhandlinger er en ressurs som må anerkjennes, og som innehar en kompetanse som må brukes.

I mars markerte EU den årlige «European Remembrance Day for Victims of Terrorism». Støttegruppen var representert ved styreleder Lisbeth Røynealand og styremedlem Merete Stammeshagen. Markeringen fant sted i Strasbourg.

En representant fra Støttegruppens styre deltok sammen med generalsekretæren i mars på minnemarkering i London. Formålet med deltagelse på minnemarkeringen, og møter som ble organisert i tilknytning til dette var å styrke internasjonale kontakter, samt dele erfaringer. Det ble arrangert et møte på et universitet i Westminster, hvor Merete Stammeshagen deltok i panelsamtale om ekstremismeforebygging, avradikalisering og perspektivene til berørte.

Støttegruppen gjennom en årrekke har hatt et nært samarbeid med RAN (Radicalization Awareness Network), som er støttet av EU. Vi har frem til 2024 deltatt i årlige tverrfaglige møter med RAN som har vært arrangert i flere europeiske byer. Arbeidet knyttet til involvering av berørte etter terror virker nå å være økonomisk nedprioritert av EU, og de tidligere ulike arbeidsgruppene har endret form. Det ble organisert en konferanse i Brussel i september 2025 knyttet til EU CVT Demos Project (Develop, Maintain, Operate and Support the EU Centre of Expertise for Victims of Terrorism). Støttegruppen ble invitert både som deltagere, og for å bidra inn i en panelsamtale med unge overlevende fra terrorhandlinger.

I løpet av 2025 har Støttegruppen knyttet et tett samarbeid med FNs Unit for Victims Support i UNOCT (FNs Office of Counter-Terrorism). Det ha vært en rekke digitale

møter for å diskutere ulike samarbeid, og Støttegruppen har vært invitert som innleder på et digitalt strategimøte med en rekke av FNs medlemsland, samt andre støttegrupper/organisasjoner for berørte som tilhørere. I løpet av 2025 har UNOCT i samarbeid med støttegrupper/berørtes organisasjoner og grupper opprettet et eget globalt nettverk. Hver region har valgt en representant til en styringskomite.

Støttegruppen har vært invitert til deltagelse og innlegg på konferanser i Wien og Madrid, samt møter med tyske parlamentarikere, på invitasjon fra presidenten for tyske Bundestag.

## Utvalg

- Overordnet koordineringsutvalg for 22. juli-saker i regi av Kunnskapsdepartementet
- Prosjektgruppen for etablering av Nasjonalt minnested etter 22. juli
- Samarbeidsutvalg med 22.juli-senteret
- Nasjonale minnemarkeringer i Regjeringskvartalet og på Utøya – planleggingsgruppe i samarbeid med AUF og Utøya AS
- Arbeidsgrupper knyttet til samarbeidsavtale mellom Støttegruppen etter 22.juli, Utøya AS og 22.juli-senteret
- Møter og samlinger i regi av Støttegruppens fylkeslag
- Aktive medlemmer i VoTAN (Victims of Terrorism Associations Network) – FNs nye nettverk for berørte etter terrorangrep

## Møter og konferanser

- Kultur- og likestillingsministeren
- Statsministerens kontor
- Digitaliserings – og forvaltningsministeren
- Høringer i Stortingets Familie- og kulturkomite, Helse- og omsorgskomite og Utdannings- og forskningskomiteen
- Møter med AUF
- 22. juli-senteret
- KORO
- Støttegruppen 25.juni
- Regionalt ressursenter om vold, traumatisk stress og selvmordsforebygging (RVTS)
- Nasjonalt kunnskapssenter om vold og traumatisk stress (NKVTS)
- «European Remembrance Day», Strasbourg, Belgia
- Møte med berørte etter terrorangrep i London og deltagelse i panelsamtale på universitet i Westminster
- Konferanse i Brussel, Belgia i regi av EU
- Møter med tyske parlamentarikere, på invitasjon fra presidenten for tyske Bundestag

- FNs Expert Meeting on Comprehensive Assistance Plans for Victims of Terrorism i Wien
- Konferanse i Madrid, Spania, i regi av organisasjonen Covite
- Presentasjoner og innlegg på norske og internasjonale konferanser/seminarer/arrangementer

## Utforming- og informasjonsarbeid

- Årsrapport
- Virksomhetsplan og budsjett
- Søknad Helsedirektoratet, Kunnskapsdepartementet og andre offentlige etater
- Nyhetsbrev til alle medlemmer
- Hørings svar
- Nettstedet støttegruppen22juli.no og støttegruppens offisielle Facebook sider (7.467 følgere) oppdateres jevnlig nasjonalt og med egne sider for fylkeslagene
- Instagram: støttegruppen22juli med 572 følgere
- Nasjonal støttegruppes lukkede Facebook-side og Facebook-gruppene for fylkeslederne og de enkelte fylkeslagene brukes til informasjonsformidling og erfaringsutveksling direkte til berørte
- Medlemskontakt gjennom Hypersys: Nyhetsbrev (utsendelser til medlemmene og saksbehandling av innkommende e-posthenvendelser)

Oslo, 29. mars 2026  
På vegne av styret

Lisbeth Kristine Røyneland  
Leder, Den nasjonale Støttegruppe etter 22. juli



## Vedlegg: Styrets arbeid

Dato	Medlemsoppfølging
07.-109.02.2025	Landsdekkende søskensamling
10.-11.02.2024	Medlemssamling Nordvest i Molde
21.-23.02.2025	Fylkessamling og årsmøte i fylkeslag Trøndelag - Åre
28.02.- 02.03.2025	Fylkessamling og årsmøte i fylkeslag Nordvest – Kristiansund N
07.– 09.03.2025	Fylkessamling og årsmøte Hordaland - Osterøy
25. - 26.04.2025	Fylkesledersamling i på Thon Hotel Vettre i Asker
03.04.2025	Nyhetsbrev nr.48
27.04.2025	Årsmøte i Den Nasjonale Støttegruppen etter 22.juli – Thon hotell Vettre i Asker
13.-15.06.2025	Medlemssamling Nordvest - Loen
05. - 07.09.2025	Landsdekkende samling for etterlatte – Soria Moria Konferansesenter
09.09.2025	Digital deltagelse på styremøte med Rogaland fylkeslag
16.10.2025	Nyhetsbrev nr.49
24. - 26.10.2025	Fylkesledersamling på Soria Moria Konferansesenter
28.10.2025	Digitalt møte med styret i Rogaland fylkeslag
30.10.2025	Planleggingsmøte for overlevendesamling 2026
31.10.- 02.11.2025	Samling i fylkeslag Rogaland - Sola
27.11.2024	Planleggingsmøte samling søsken
15.12.2025	Nyhetsbrev nr.50

Dato	Interne møter
23.-24.01.2025	Styremøte nr. 1-25
18.02.2025	Møte i styrets arbeidsutvalg
03.03.2025	Styremøte nr. 2-25
26.03.2025	Møte i styrets arbeidsutvalg
07.04.2025	Styremøte nr. 3-25
25.04.2025	Styremøte nr. 4-25
28.05.2025	Styremøte nr. 5-25
03.06.2025	Møte i styrets arbeidsutvalg
16.-17.06.2025	Styremøte nr. 6-25
21. – 23.07.2025	Samling på Sundvolden Hotell og koordinering av åpen dag for berørte og minnemarkering på Utøya
18.08.2025	Møte i styrets arbeidsutvalg
01.09.2025	Møte med Riksarkivet om deponering av Støttegruppens arkiv
03.09.2025	Styremøte nr. 7-25
04.09.2025	Oppstartsmøte – styrets arbeidsgruppe for 15 års markering i 2026
22.09.2025	Styremøte nr. 8-25
08.10.2025	Møte i styrets arbeidsutvalg
08.10.2025	Oppstartsmøte for pådriverarbeid knyttet til fremleggelse av statsbudsjett 2026
22.10.2025	Første møte i Støttegruppens ressursgruppe for vitnesamtaler
24.10.2025	Styremøte nr. 9-25
02.11.2025	Arbeidsgruppemøte om 15 års markering 2026
03.11.2025	Møte i styrets arbeidsutvalg
12.11.2025	Møte om kommunikasjon og budskap knyttet til 15 års markering
20.11.2025	Møte i arbeidsgruppe om medlemsoppfølging i fylker uten egne fylkeslag, samt regjeringskvartalet
22.11.2025	Møte i styrets arbeidsutvalg
22.-23.11.2025	Styremøte nr.10-25
26.11.2025	Møte i arbeidsgruppen for 15 års markering om Arendalsuka Ung og forslag til hovedprogrammet for Arendalsuka

Dato	Politisk pådriverarbeid og politiske møter
24.01.2025	Møte Ine Eriksen Søreide og Åsmund Aukrust – Stortingets utenrikskomite. Diskusjon om norsk samarbeid og støtte til FNs arbeid for berørte etter terrorisme
18.02.2025	Møte med Arbeiderpartiets politiske rådgiver til Stortingets finanskomite – midler til Støttegruppen i statsbudsjett 2026
13.03.2025	Møte med kultur- og likestillingsminister Lubna Jaffrey
08.04.2025	Høring i Stortingets Familie- og kulturkomite – St.meld.13 om forebygging av ekstremisme
05.06.2025	Møte med politisk rådgiver ved statsministerens kontor Sunniva Bjerkaas
11.06.2025	Møte med stortingsrepresentant Torstein Tvedt Solberg – saksordfører for Stortingsmelding om forebygging av ekstremisme
20.08.2025	Møte med Digitaliserings- og forvaltningsminister Karianne Tung – finansiering av nasjonale markeringer 22.juli
15.10.2025	Fremleggelse av statsbudsjett 2026 for Stortinget. Støttegruppen utarbeider første notat på grunnlag av tall i budsjettet
28.10.2025	Møte om 15 års markering med politisk rådgiver Sunniva Bjerkaas og embetsverk – Statsministerens kontor
23.10.2025	Budsjetthøring i Helse- og omsorgskomiteen på Stortinget
05.11.2025	Budsjetthøring i Utdannings- og forskningskomiteen på Stortinget

Dato	Eksterne fag- og utvalgsmøter
26.02.2025	Møte i hatkriminalnettverket, i regi av Likestillings- og diskrimineringsombudet
03.03.2025	Støttegruppen arrangerte panelsamtale på Kulturhuset. Tema for samtalen var "Kan ekstremisme forebygges?" Panelsamtalen tok for seg ekstremismekommisjonens rapport og oppfølging.
02.04.2025	Deltagelse på Nasjonal konferanse om hatkriminalitet
09.04.2025	Møte med daglig leder i Stiftelsen 10.august
24.04.2025	Møte med Arendalsuka Ung om samarbeid 2025
29.04.2025	Planleggingsmøte om samarbeid under Arendalsuka med Utøya og 22.juli-senteret
29.04.2025	Planleggingsmøte om samarbeid under Arendalsuka med NKVTS, Støttegruppa 25.juni og Stiftelsen 10.august
21.05.2025	Møte med styreleder Utøya AS
05.06.2025	Møte i hatkriminalnettverket, i regi av Likestillings- og diskrimineringsombudet
23.06.2025	Aldri mer 25.juni - konferansedeltagelse
25.06.2025	Deltagelse på årlig minnemarkering for terrorangrepet 25.juni 2022

10.07.2025	Deltagelse på fransk nasjonaldagsmarkering – Frankrikes ambassade
11.07.2025	Møte med 22.juli-senteret for å forberede tidsvitnesamtale og opplegg til Arendalsuka Ung
08.08.2025	Digitalt møte med Raftostiftelsen om undervisnings- og tidsvitnesamarbeidet
11. - 15.08.2025	Deltagelse på Arendalsuka
13.08.2025	Panel samtale på Arendalsuka – samarbeid med NKVTS og Støttegruppe 25.juni – «Terrorangrep i Norge -menneskelige konsekvenser som forsvinner i fokus på sikkerhet og beredskap»
15.08.2025	Samarbeid med Arendalsuka Ung – tidsvitnesamtale for skoleklasser på Arendal bibliotek. Sammen med 22.juli-senteret og Utøya AS
10.- 15.08.2025	Deltagelse på Internasjonalt seminar på Utøya – Transforming Narratives
25.08.2025	Planleggingsmøte – Forskningsdagene. Tema: «Når terror truer tryggheten vår – må fellesskapet handle!»
28.08.2025	Deltagelse på Topplederforum – Frivillighet Norge
28.08.2025	Deltagelse på innspillmøte om undervisningsopplegg om 22.juli, 10.august og 25.juni. Arrangør Raftostiftelsen
11.09.2025	Digitalt evalueringsmøte om samarbeid – Arendalsuka Ung
11.09.2025	Digitalt møte med Falstadsenteret om utvikling av samarbeid
16.09.2025	Holocaustminner uten tidsvitner – seminar på Holocaustsenteret
24.09.2025	Deltagelse på seminar – Rasisme i skolen. På Holocaust-senteret
07.- 08.10.2025	Deltagelse på Falstadseminaret 07.10 og samarbeidsmøte med Falstadsenteret 08.10.
09.10.2025	Intervjues av elever i 8.klasse ved Majorstua skole – skoleprosjekt om ulike organisasjoner og hvordan de jobber
13.10.2025	Møte med Kristin Bergtora Sandvik om samarbeid knyttet til 15 års markering i 2026. Mulig arrangement i regi av Juridisk fakultet
15.10.2025	Samarbeidsgruppemøte – undervisning – 2.juli-senteret, Utøya og Støttegruppen
16.10.2025	Deltagelse på Nasjonal konferanse om ekstremisme - Falstadsenteret
16.10.2025	Deltagelse på visning av teaterstykker «Å Leve videre» i Verdalen
20.10.2025	Møte med Wergelandsenteret
29.- 30.10.2025	Tilstedeværelse for å følge vitnesamtaler hos Raftostiftelsen i Bergen
04.11.2025	Samarbeidsgruppemøte – undervisning – 2.juli-senteret, Utøya og Støttegruppen
09.11.2025	Deltagelse på Raftoprisutdelingen i Bergen

12.11.2025	Digitalt møte med Rimfrost teater om samarbeid. Visning av teaterstykket «Å Lever videre» som del av 15 års markering
13.11.2025	Møte med Tromsø – True North – samarbeid knyttet til at Tromsø er europeisk ungdomshovedstad 2026
18.11.2025	Visning av teaterforestillingen «Å Leve videre» i Trondheim
19.11.2025	Møte med domprosten i Nidaros om samarbeid knyttet til Internasjonal Olavsfest 2026
19.- 20.11.2025	Deltagelse på Dembrakonferanse
28.11.2025	Digitalt samarbeidsmøte med de regionale RVTsene om LOS-funksjon – oppdateringer og tilbakemeldinger om hvordan den fungerer
01.12.2025	Deltagelse på konferanse om Kjønn og ekstremisme. Arrangert av Utøya
04.12.2025	Deltagelse på konferanse arrangert av Støttegruppa 25.juni
05.12.2025	Samarbeidsgruppemøte – undervisning – 2.juli-senteret, Utøya og Støttegruppen
08.12.2025	Deltagelse på konferanse arrangert av RVTs Øst

<b>Dato</b>	<b>Minnested og permanent 22.juli senter</b>
24.- 25.01.2025	Fagseminar for etterlatte med informasjon om de tre finalekandidatene til utforming av minnsted i regjeringskvartalet. I samarbeid med KORO og 22.juli-senteret
28.01.2025	Samarbeidsmøte med Kunnskapsdepartementet og 22.juli-senteret om formidlingsaktivitet og prosess med permanent 22.juli-senter
04.03.2025	Befaring – nytt 22.juli-senter i Regjeringskvartalet
04.03.2025	Møte med 22. juli-senteret
27.03.2025	Frokostmøte med Rodeo – planer for innredning av 22.juli-senteret
01.04.2025	Minnested: Kommunikasjon, forankring og formidling – møte hos KORO
01.04.2025	Colombias ambassadør på besøk i 22.juli-senteret
07.04.2025	Møte med 22. juli-senteret
08.04.2025	Deltagelse i panelsamtale på Kunstnernes Hus ved offentliggjøring av vinner av konkurranse om minnsted i regjeringskvartalet. Tema for panelsamtalen – «Hva kan minnsteder gjøre?»
08.04.2025	Offentliggjøring av vinner – minnsted i Regjeringskvartalet
24.04.2025	Ny utstilling i 22.juli-senteret. Utstillingsvisning for Støttegruppen før åpning
20.05.2025	Møte med 22.juli-senteret
21.05.2025	Møte med Ninni Kate Rognli – Digitaliserings og forvaltningsdepartementet – om midlertidig minnsted, og om Survivor Tree – sammen med AUF

03.06.2025	Møte med 22. juli-senteret
12.06.2025	Møte med 22. juli-senteret
10.07.2025	Møte med 22. juli-sentret
02.09.2025	Besøk hos Anno - Elverum – oppbevaring av gjenstander knyttet til 22.juli
04.09.2025	Møte med 22. Juli-senteret
23.09.2025	Befaring av sted for minnested i Regjeringskvartalet, samt nytt 22.juli-senter. Sammen med AUF, KORO og 22.juli-senteret
27.10.2025	Befaring nytt 22.juli-senter
27.10.2025	Workshop -permanent senter. Sammen med Rodeo arkitektkontor
28.10.2025	Møte om nytt minnested og synliggjøring av navn. Sammen med KORO, kunstner, Digitaliserings- og forvaltningsdepartementet og 22.juli-senteret
21.11.2025	Møte med KORO, Digitaliserings- og forvaltningsdepartementet og 22.juli-senteret om minnested i regjeringskvartalet
21.11.2025	Møte med 22.juli-senteret
24.11.2025	Møte med Digitaliserings- og forvaltningsdepartementet om navn og samtykker til minnested i regjeringskvartalet
24.11.2025	Møte med AUF, 22.juli-senteret og Digitaliserings- og forvaltningsdepartementet om minnested i regjeringskvartalet
08.- 09.12.2025	Deltagelse på internasjonalt seminar om minnesteder arrangert av 22.juli-senteret
11.12.2025	Deltagelse på forskerkonferanse på juridisk fakultet i Oslo. RIPPLES forskningsprosjekt – avsluttende konferanse

Dato	Årlige markeringer
28.03.2025	Oppstartsmøte – planlegging av minnemarkering i Regjeringskvartalet
09.04.2025	Møte domprosten i Oslo Domkirke om gudstjeneste 22.juli – planlegging om innhold
28.04.2025	Planleggingsmøte - 21.-22.juli markeringer og koordinering
04.06.2025	Møte med Hønefoss Lyd om teknikk og oppdrag på Utøya 22.juli
10.07.2025	Befaring i Regjeringskvartalet før minnemarkering 22.juli
21.07.2025	Åpen dag Utøya
22.07.2025	Markering i Regjeringskvartalet
22.07.2025	Gudstjeneste i Oslo Domkirke
22.07.2025	Lunsj med Arbeiderpartiet - Youngstorget
22.07.2025	Minnemarkering på Utøya

23.10.2025	Møte med Utøya AS - oppsummering og evaluering av markering på Utøya
27.11.2025	Første møte med domprosten i Oslo Domkirke om gudstjeneste og 15 års markering

<b>Dato</b>	<b>Internasjonalt arbeid og møter</b>
14.01.2025	Møte med koordinator for «3rd May Memorial» Multidisciplinary Team, Beograd
20.01.2025	Digitalt møte med FNs enhet for berørte etter terrorisme i UNOCT. Diskusjon om samarbeid 2025.
29-31.01.2025	Deltagelse på utdeling av Palmeprisen, Stockholm. Prisen tildeles Utøya.
06.02.2025	Digitalt møte – 11th meeting of the UN Global Counter-Terrorism Coordination Compact Committee. Støttegruppen var invitert til å ha innlegg i møtet som representant for berørte globalt
17.02.2025	Digitalt møte med UNOCT Unit for Victims Support om samarbeidsprosjekter
05.03.2025	Digitalt møte med organisasjon i Dresden
10.-11.03.2025	European Remembrance Day for Victims of Terrorism, Strasbourg
20.-21.03.2025	Deltakelse på minnemarkering etter terrorangrep på Westminster Bridge. Deltagelse i panelsamtale Westminster University -forebygging og bekjempelse av ekstremisme
26.03.2025	Digitalt samarbeidsmøte med Unit for Victims Support - UNOCT
28.04.2025	Digitalt lanseringsmøte i regi av FN – Victims of Terrorism Associations Network (VoTAN)
02.06.2025	Digitalt møte med tsjekkisk organisasjon om mulig samarbeid
04.06.2025	Digitalt møte med organisasjon i München
10.06.2025	Digital deltagelse på innspillmøte – UNOCT Strategic Plan 2026-2028 consultations with VoTAN
23.06.2025	Digitalt møte med direktøren for konferansen Eradicate Hate Global Summit – om samarbeid og deltagelse
01.07.2025	Digitalt møte – First Global VoTAN Forum
07.07.2025	Digitalt samarbeidsmøte med Unit for Victims Support - UNOCT
03.09.2025	Digitalt møte – Second Global VoTAN Forum
12.-13.09.2025	EU CVT Demos Project (Develop, Maintain, Operate and Support the EU Centre of Expertise for Victims of Terrorism) – konferanse i Brussel. Støttegruppens representant inviteres som deltager i panelsamtale
13.10.2025	Digitalt møte - VoTAN/GCTS briefing meeting
20.11.2025	Digital deltagelse på VoTAN Strategic Communications Workshop

02.- 03.12.2025	Deltagelse og innlegg på møter i tyske Bundestag. Invitasjon fra presidenten i Bundestag til berørte fra terrorangrepet 22.juli på Utøya, Hanau i Tyskland og Bataclan i Paris.
16. – 17.12.2025	Deltagelse og innlegg på Expert Meeting on Comprehensive Assistance Plans for Victims of Terrorism i Wien
16. – 18.12.2025	Deltakelse og innlegg på organisasjonen COVITE sitt Seminar on Victims of Terrorism i Madrid

<b>Dato</b>	<b>Media og kommunikasjon</b>
17.11.2025	Møte med dokumentarfilmskaper
03.12.2025	Møte med Retriever om avtalen om levering av presseklippjenesten Støttegruppen har